48ème anniversaire de la promotion 1970 Robert Schuman

Du 16 au 19 octobre 2018, profitant d’exceptionnelles journées ensoleillées, nous étions 64 dont 33 membres de la promotion pour fêter le 48ème anniversaire de sortie de l’école au VVF d’Amboise.
[bookmark: _GoBack]Nombreux sont ceux qui ont laissé leur voiture au parking pour emprunter allégrement le chemin pentu qui relie le quartier du VVF à la ville historique avec ses nombreuses volées d’escalier.
Le programme des visites dans les villes d’Amboise, Chenonceaux et Montrichard nous a permis de réviser l’histoire de France en Val de Loire et d’évoquer la vie d’illustres personnages comme François 1er, Charles VIII, Léonard de Vinci, Diane de Poitiers, Catherine de Médicis et bien d’autres.
Un tel séjour donne surtout l’occasion de se revoir, d’échanger des nouvelles familiales et de recueillir des informations sur les absents, ce qui démontre une fois de plus la belle cohésion de la promotion 1970. Les repas, les déplacements en autocar, la soirée dansante sont des moments appréciés pour leur ambiance amicale et joyeuse en chansons dans une dynamique de groupe déployant une énergie digne des jeunes promotions !
A la demande de tous, commence dès à présent la préparation du 50ème anniversaire avec si possible un passage par Lyon pour visiter notre école en pleine transformation.
Les organisateurs : Béarez, Forissier, Jauneau, Rey.
