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COMPTE RENDU DE LA REUNION DES DELEGUES DE PROMOTIONS DU 25 MARS 2017 à l’ECAM LYON / bâtiment Horizon (Fourvière) 

Après avoir réuni les présidents de régions l’an dernier pendant une journée entière, l’association a décidé de faire de même cette année avec  les délégués de promotions.

L’objectif de cette réunion est bien sûr de donner des nouvelles fraîches de l’ECAM Lyon et de l’Association des Ingénieurs ECAM Lyon Strasbourg mais surtout de se faire rencontrer les délégués de promotions  pour renforcer une dynamique, en instaurant des bonnes pratiques communes via le benchmarking.

La représentation des promotions a été de l’ordre de 30%, de la 54 à la 2017, des AM et des ISP (*)  , des ECAM Lyon et un Strasbourgeois représentant l’ECAM Strasbourg.

La liste des présents se trouve  en annexe, à laquelle il faut rajouter bien sûr, Didier Desplanches Directeur Général de l’ECAM Lyon, Amandine Rouveyrol, notre secrétaire général et son assistante Vanessa Ghisolfi.

L’ordre du jour du matin était consacré aux nouvelles de l’association (présentations du nouveau président Jean Paul Poizat,  de Jacques Roumagoux vice président en charge des régions, promotions, et international, ainsi que de notre secrétaire général Amandine Rouveyrol) et  de l’Ecole bien sûr (discours de Didier Desplanche) . L’après midi a été consacré à des travaux de groupe. 

Le lecteur est invité à se reporter aux annexes pour compléter sa vision de la journée.

(*) ISP qui sont les ingénieurs de spécialité (en alternance) MMP(mécanique et maîtrise de la production) dont le nom actuel est GIM (génie industriel et mécanique) , les EEM (exploitation énergie maintenance) et les BOIS (ce n’est pas un sigle) . 

Les nouvelles de l’AI Ecam Lyon Strasbourg par son président JP.Poizat (1975) 

Notre président a rappelé les missions de l’association, et les évolutions de ces dernières années depuis le déménagement de Paris à Lyon. Un énorme travail mené par le précédent président Jacques Serve qu’il convient maintenant de continuer. Jean Paul a rappelé l’intégration des strasbourgeois dans l’association suite au diplôme unique AM lyon et strasbourg ; il a  insisté sur la difficulté à laquelle nous sommes confrontés depuis de nombreuses années , la baisse continue des cotisations , confirmée encore en 2015 et 2016 malheureusement. Il est d’autant plus important d’animer le réseau , ce qui passe par les présidents de régions et les délégués de promotions.

Rappel (source panorama des ingénieurs ECAM Lyon 2012) :

Pour les cotisants, trois maitre mots  : la marque, le réseau, l’école; pour les cotisants :  un fort clivage intergénérationnel

Et des freins importants à cotiser pour les non cotisants : trop chère : 35%, Ne voient pas l’intérêt : 22%, Opposés : 14%, Service déficient : 13%,Négligence : 13%.

Les cotisations ont été l’objet de beaucoup de débats au sein de l’association et de décisions, et parmi celles-ci on trouve des relances téléphoniques et des  actions en cours auprès des étudiants qui on l’espère apporteront leurs fruits .

Les nouvelles de  l’ECAM Lyon par son Directeur Général : Didier Desplanche 

La fondation a changé de statut début 2017 et devient une fondation abritante « RUP » le plus haut statut d’une fondation. Elle prend le nom commercial de « institut ECAM LaSalle ».

Didier Desplanche a présenté quelques changements organisationnels , le projet ECAM 2015/2025 dont les effectifs, les formations et l’évolution du campus. 

Se reporter à sa présentation en annexe pour plus de détails. 

A propos des classements de l’école, élément extrêmement important pour nos ingénieurs et le recrutement: certains sont très bons comme souvent mais celui de l’usine nouvelle est cette année  très décevant ; cela est dû à une moyenne faite sur toutes les formations, ce qui a tendance à écraser les résultats sur certains critères  pénalisant ainsi l’ECAM Lyon; l’école a remonté ce problème de méthode aux journalistes en espérant être entendu l’an prochain.

28% des jeunes ECAM commencent leur carrière à l’étranger ; salaire moyen 38ke  (en fait 34KE en gros en France et de l’ordre de 40ke à l’étranger).
99% des jeunes diplômés trouvent un travail dans les 2 mois après la sortie de l’école.

Didier a rappelé la nécessité d’avoir un réseau fort et  a précisé ce que l’ECAM Lyon attend de l’Association et des Ingénieurs ECAM :    Employabilité,    Dons,     Entretenir et renforcer le Sentiment d’appartenance à une communauté (famille) et    Véhiculer les valeurs lassaliennes. Il a par ailleurs insisté sur la nécessité d’être connecté (Linked In notamment).
Nb : Beaucoup ont découvert que la taxe d’apprentissage ne rapporte plus que 5% du budget suite notamment au changement de règles imposé par le gouvernement dans les années précédentes. D’où l’importance de continuer à se battre pour la récupérer.

Réflexions sur les promos J.Roumagoux (1977,VP RPI de l’AIE)

Pas d’école forte sans réseau fort , d’où la nécessité de resserrer les liens entre les ingénieurs ECAM Lyon-Strasbourg, ce qui est un des axes stratégiques de l’association. Cela passe notamment par l’animation faite dans les régions par les présidents de région et dans les promotions par les délégués. 

Dans les régions, plus de 90% de nos ingénieurs sont représentés , dans 13 régions actives sur 17. Les 4 régions en rouge sur la carte (voir annexe) ne sont pas totalement inactive. En fait seul Champagne Ardenne avec 23 ingénieurs ECAM Lyon l’est. En Nord Picardie ( Hauts de France) les ECAM participent aux évènements ICAM. Pas de candidat pour l’instant pour porter les couleurs de l’ECAM, mais nous avons quelque espoir avec les Ecam strasbourg ?  Bretagne et Aquitaine (quelques 150 ingénieurs ECAM Lyon environ au total) semblent se réveiller avec quelques candidats pour faire des afterworks : à suivre donc, cela peut commencer par là. Les pôles d’animation (animation dans les zones à forte concentration d’Ecam) se développent petit à petit.

Les délégués de promotion sont appelés à nous aider pour trouver des relais dans les régions rouges de la carte, mais aussi à aider les présidents de régions vertes, en poussant leurs promotions à participer aux activités pour renforcer le réseau.

Animer via les promotions vient en complément des animations en régions. La troisième dimension, ce sont  les évènements nationaux que nous essayons de développer ; le succès du rassemblement des ECAM passionnés d’aviation en juillet dernier, et les prévisions de celui des ECAM golfeurs prévu en octobre en sont des exemples significatifs…sans oublier le dernier né : BACK TO SCHOOL un énorme succès chez les jeunes des promos 2012 à 2016. 

Il faut innover et multiplier les occasions de  se faire rencontrer les ingénieurs ECAM Lyon-Strasbourg : APPORTEZ VOS IDEES !
Jacques ROUMAGOUX a ensuite fait part de quelques questionnements/interrogations qui ont servi dans les groupes de travail de l’après-midi, que l’on pourrait résumer ainsi : la majorité des délégués de promo a-t-elle bien compris ce  rôle et son importance? 

Les messages du  secrétaire général de l’association : Amandine Rouveyrol 

Amandine a fait les rappels nécessaires pour la bonne utilisation du website ECAM ALUMNI actuel avec une démonstration, et pour la bonne documentation de la base de données , outil fondamental pour que l’association et l’ECAM puissent joindre ses ingénieurs.

Le website actuel étant totalement obsolète et mourrant pour cause de cherté de la maintenance et des ressources que cela nécessite dans l’école, on a décidé de faire appel à des spécialistes de website d’alumni et la décision a été prise : Avant la fin de l’année nous aurons un outil qui va nous changer la vie , vous changer la vie .Cela nécessitera formation bien sûr.

Voir les annexes pour plus de détails.

Travaux de groupe :

4 groupes  de travail de 7 à 8 personnes ont permis de réfléchir au rôle du délégué de promotion et aux améliorations possibles,  sur la base de 3 thèmes et des informations communiquées dans la matinée.

Thème 1 : « Comment garder des liens avec nos Écoles et l'Association »

Thème 2 : « Gestion et Animation de la vie des Promotions »

Thème 3 : « Comment les délégués de Promo peuvent aider à renforcer le réseau »

Les débats ont été riches dans les groupes, souvent centrés sur les cotisations, mais aussi sur le rôle du délégué pendant la scolarité versus celui du délégué dans la vie active, les profils des délégués à élire, la compréhension du rôle dès l’école…mais beaucoup de questionnements subsistent car malheureusement plus de temps aurait été nécessaire.

On a synthétisé en 32 points les restitutions effectuées à l’issue des travaux dans un document « brut de fonderie » que vous trouverez en annexe. Si vous le souhaitez, vous pouvez nous retourner   commentaires, remarques ou compléments. Ce document de synthèse, 1er jet d’un document de travail, servira de base au bureau de l’association pour travailler/décider/définir/préciser  les actions nécessaires pour améliorer notre efficacité. Nous reviendrons donc vers vous ultérieurement. 

Conclusion :

Quelques remarques avant de conclure. On peut regretter que le débat sur les cotisations aient pris tant de place pendant cette journée mais n’est ce pas le nerf de la guerre ? Nous avons ainsi manqué un peu de temps pour insister sur le rôle d’ambassadeur du délégué, sur l’importance de nous faire remonter les cas d’ECAM  en difficulté,sur l’importance des mises à jour pour avoir un réseau fort (soutien à la recherche des NPAI par ex.), sur le besoin d’articles pour le journal (soutien à la recherche de contenu pour la rubrique « portraits » , « carrières atypiques de camarades » ,« news diverses», …), tout cela dans l’objectif de resserrer les liens, de  nous entraider et de faire rayonner la marque ECAM , de donner de la visibilité. On compte beaucoup sur les délégués pour nous faire remonter les informations de leurs promotions  et pour diffuser nos messages. Ils vont avoir un rôle très important à jouer avec le futur site internet.  Nous avons malheureusement pu détecter pendant cette journée  que malgré nos efforts de communication les informations que nous fournissons n’arrivent pas toujours aux destinataires et que nos actions ne sont pas toujours identifiées comme étant des actions ECAM ALUMNI. Nous avons donc encore des efforts à faire sur cette identification et nos communications. 

Et donc pour  conclure :  cette journée a été riche d’enseignements pour tous et semble avoir été très appréciée si l’on en croit le questionnaire de satisfaction remis en fin de séance , tant par les commentaires que par la note globale moyenne ( 9/10 tant sur la forme que sur le fond).

Les échanges ont mis en avance des propositions sur lesquelles nous allons travailler, mais aussi beaucoup de questionnements qui montrent qu’il y a encore beaucoup de travail pour rassembler la famille ECAM , maintenir et développer le réseau.

Le rôle du délégué de promotions est extrêmement important pour l’association donc pour les écoles ; il nécessite d’être clairement expliqué notamment pendant la scolarité ce que nous faisons de mieux en mieux (voir en fin de la présentation annexée le rôle du délégué tel que présenté aux étudiants).

Il y a nécessité de se revoir, ce que nous ferons en 2018, mais en invitant les présidents de région, compte tenu de la nécessité du rapprochement présidents de régions / délégués de promotions.

La journée s’est terminée pour ceux qui le souhaitaient par une visite rapide de l’Ecole , en plein chantier et qui change à une vitesse grand V. 

A Lyon le 7 avril 2017  


Jacques ROUMAGOUX , Ecam Lyon 77 /  AIE, VP RPI 

Annexes :

Liste des délégués (les présents surlignés en vert) 

Présentation générale

Présentation Didier Desplanche

Documents pour les groupes de travail

CR des groupes de travail 

Fly AIE 2017

Guide utilisateur du site web

Guide du délégué de promo 
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