

LA MISSION DU DELEGUE DE PROMOTION ECAM

Le Délégué de Promotion ECAM est un maillon essentiel de l’écosystème ECAM regroupant l’ECOLE, les PROMOTIONS, les GROUPES REGIONAUX et l’ASSOCIATION des ECAM Alumni.

Pour cela il a vocation à : 

· Maintenir le contact entre les camarades de la promotion en exerçant sa mission de fédérateur et de leader de la communauté de promotion, via diverses initiatives possibles :
· Communications périodiques, animations de communauté via les réseaux sociaux, …
· Mise à jour permanente du carnet d’adresses de ses Camarades, avec partage au sein de la Promotion et transfert à l’Association 
· Transmission des informations en provenance de l’Ecole, des Groupes Régionaux, de l’Association
· Prises d’initiatives pour que la Promotion soit une communauté vivante, dynamique et fraternelle … 

· Animer la vie de la promotion en organisant ou en faisant organiser des évènements de rencontres et d’initiatives communes :  - réunions périodiques, tournantes dans les régions…   - voyages – anniversaires de promotion – visites d’entreprises   - participation à des évènements associatifs, culturels, sportifs, … - journal périodique de promotion…,                                      
groupes « métiers » et « passions »,… 

· Développer l’esprit d’amitié, de service et de solidarité au sein de sa Promotion en partageant des besoins, des attentes, des souhaits. Détecter les situations difficiles et contribuer à leur solution, en faisant appel au concours des camarades les plus concernés, éventuellement avec le soutien de l’Association, en toute discrétion.

· Etre le relais entre ses camarades et l’Association. 
· Les informer et les inciter à participer activement aux activités et évènements de l’Association (présence amicale, participation aux AG, bénévolat, …)
· Mobiliser ses camarades à répondre aux sollicitations périodiques de l’Association (cotisations, mise à jour des profils dans site web, enquêtes type IESF, …).
· Inciter ses camarades à faire part à l’Association des offres d’emploi dont chacun a connaissance
· Remonter à l’Association les informations relatives à la promotion (évènements, initiatives, …), les avis et propositions de ses Collègues de promotion, leurs expériences et leurs attentes envers l’Association

· Etre le relais entre ses camarades et les Groupes Régionaux en:
· Participant lui-même à la vie de son groupe régional 
· Contribuant à l’animation de son groupe régional, au nom de sa promotion  
· Incitant ses camarades à participer à la vie du Groupe Régional dont ils dépendent – voire à contribuer à  ‘sa réanimation en cas de somnolence’ ! 

· Etre le relais entre ses camarades et l’Ecole pour informer ses dirigeants des mutations vécues dans la vie professionnelle et des adaptations souhaitables en termes d’enseignement. Les inciter à apporter leur soutien matériel par une implication personnelle dans les campagnes de collecte de la taxe d’apprentissage.

· Savoir déléguer pour mieux déployer la vie communautaire de sa promotion :
· S'appuyer sur l'existence de 2 ou 3 délégués pour les promotions les plus récentes. 
· Déléguer certaines missions de manière permanente ou temporaire à des camarades de promotion
· Créer des sous-groupes de réflexion, de travail … au sein de la promotion
· Se faire suppléer ou remplacer dès que nécessaire

En conclusion, le Délégué de Promotion ECAM a une responsabilité conséquente … mais passionnante ! d’engagement personnel auprès de ses camarades de promotion et auprès de l’écosystème ECAM pour que sa promotion soit reconnue comme fournissant une valeur ajoutée significative à la vie de l’ECAM et à l’esprit ECAM.

                                                                                                                                                                                                  Mai 2023
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